

我来露一手

## 炒青菜

鄞州区金家漕小学301班小记者 徐佳琪(证号05059)

早上,妈妈去上班了,中午也没回来吃饭,我摸着饿扁了的肚子,想炒一盘青菜吃。

我把煤气打开,往锅里倒了许多油,然后,把青菜放进去,突然,油四处乱溅,我像一只被人追赶的兔子,四处躲。结果,炒出来的青菜:下面烧焦了,上面的还没熟,所以我只得把那盘青菜倒进垃圾桶里。

妈妈回来了,看着我一副狼狈不堪的样子,哭笑不得,耐心地教我:“做菜一定要放适量的油,不能多。等油热了之后,马上把青菜放进去,再上下翻炒,免得下面糊的,上面生的。最后放盐和鸡精出锅。”

我按妈妈说的一步做,先放了适量的油,等油热了之后,马上把青菜放进去,一直炒,然后放点盐,把青菜从浅绿炒到墨绿,最后,再放点鸡精,青菜就炒好了。

## 摘葡萄

镇海区艺术实验小学201班小记者 徐安琪(证号07724)

今天,天高云淡,天气晴朗。爸爸妈妈带我去摘葡萄。我一进葡萄园就看到一片丰收的景象。又大又绿的葡萄叶下挂着一串串的葡萄,有绿的、有紫的、有半绿半红的,圆圆的好像一颗颗宝石,真惹人喜爱。

我剪下一串葡萄,摘下一颗,剥开葡萄皮。那果肉像一颗绿色的翡翠。我赶紧放到嘴里一尝,真甜啊!这满口的汁水,味道好极了。

最后,我们带着自己摘的葡萄欢喜地回家了。

## 榨西瓜汁

镇海区骆驼中心学校303班小记者 魏冉(证号08132)

夏天,即使呆在房间里,也倍感闷热,如果能喝上一杯清凉的西瓜汁,就会凉爽多了。于是我和妈妈就开始准备榨西瓜汁。

妈妈拿出搅拌机清洗,我从冰箱里拿出又大又圆的西瓜,放在水池里清洗。洗好后,妈妈把西瓜切成两半,我迫不及待地拿起勺子,将红红的西瓜瓤一块块地挖出来,放进搅拌机。妈妈插上电源,我打开开关,搅拌机里的刀片飞快地旋转,不一会儿,一块块瓜瓤变成了鲜红的西瓜汁。我拿出两只杯子,倒出了浓浓的西瓜汁,先端了一杯给妈妈,妈妈夸我真是懂事的好孩子。我自己也端起一杯喝了起来。

我觉得今天的西瓜汁特别甜,因为是我亲手榨的。

指导老师 张霞

## 捉跳跳鱼

慈溪市实验小学406班小记者 柴宇星(证号17476)

国庆假日,我们开车来到一个叫十塘的地方。沿着堤坝向前走,看到了大片大片的泥浆地,我有些担心:“难道这就是妈妈说的滩涂,要去这里抓跳跳鱼?”

我脚刚踩进去立即陷进泥里,一脚深一脚浅,显得有点笨拙。爷爷不放心,也跟着我冲进了滩涂,和我肩并肩成了开路先锋。接着,爸爸妈妈叔叔陆续跟了上来。

爷爷看我一直向前走,指挥道:“这里太深太黏了,我们往草丛走。”当我喊着:“探险队前进!”突然重心不稳,一屁股坐在了地上,摔脏了裤子,狼狈不堪。

这时,我看到有跳跳鱼在泥潭中活蹦乱跳,仿佛再说:“来呀,来呀!来捉我呀!”“哼,看我怎么把你们一网打尽。”可事与愿违,这些小家伙机灵得很,害得我摔了好几个狗啃泥,成了泥娃娃。我抓了一条,正要欢呼却让它从手指缝隙中逃走了。爸爸也发现了,赶紧往浑浊的水里一扑,捞上来却一块“泥巴”,随手一扔,我却发现跳跳鱼在泥里趴着趁乱溜走了。趣事不断发生,大家都笑翻天了。最终,我抓到了一条跳跳鱼和一只小沙蟹!

指导老师 马小丹

## 洗衣服

余姚市第一实验小学301班小记者 孙婧瑶(证号35160)

星期六中午,我看见妈妈忙着去楼上洗衣服,赶紧跑过去,说:“妈妈,你都忙活一天了,衣服由我来洗吧!”

妈妈看我很有自信,就放心地休息去了。我拿着一堆衣服,来到洗衣房。我先把水龙头开着,等水够了时,我就把衣服一件又一件地放入水中,把衣服浸湿后,再拿出来,可是这衣服都快比石头重了,我费了九牛二虎之力才把它给拿出来。我在衣服上面擦上肥皂,拿起刷子,用力地刷起来,然后再在水中洗一遍,把泡沫洗掉……

要晾衣服了,衣架太高了,我挂不上去呀,我把椅子拿到衣架下,站到椅子上,再把衣服挂在衣架上,好了,衣服洗完了。

我气喘吁吁地走下楼,像刚跑了400米一样,上气不接下气地说:“妈妈,你平时是怎么做家务的呀?我就做了一件事都快累得不行了!”“多干干就不累了!”妈妈笑着说。

粮  
华泰小学301班小记者  
周碧瑶(证号23096)  
指导老师 闻留写




▲大公鸡  
慈溪市第四实验小学  
401班小记者 方思雨  
(证号21235)  
指导老师 马蔚蔚

▲人潮  
镇海区骆驼  
中心学校103班小记者  
周司宸(证号28971)

童眼看世界

## 蚂蚁搬食

鄞州区古林镇中心小学402班小记者 闻嘉琛

“嗡嗡嗡”,夏日的午后,可恶的苍蝇在外婆家厨房肆虐。老爸眼疾手快,拍死了好几只。

我灵机一动,说:“老爸,后山蚂蚁多,我们将这些苍蝇给蚂蚁当食物怎么样?”“好主意!”说完,老爸就把“尸体”运送到后山,爸爸把苍蝇放在好几只蚂蚁跟前。不一会儿,有只蚂蚁发现了食物。它在苍蝇周围绕了几圈,就急匆匆地向前走了。

过了不久,浩浩荡荡的蚂蚁队伍出现了,一只、两只、三只……在带头的小蚂蚁的指挥下,来到苍蝇身边,把苍蝇团团围住。有的咬住苍蝇的头部,有的咬住苍蝇的身体,还有的咬住苍蝇的翅膀,齐心协力地开始搬运苍蝇。它们小心翼翼地向目的地前进,突然,一块大石头挡住了去路,在避让的过程中,一只蚂蚁没站稳,苍蝇摔了下去,小蚂蚁们也翻了个跟头。正当我眉头紧皱时,这些小家伙勇敢地聚集起来,抖擞精神后重新搬运。

看着井井有条的蚂蚁们,我仿佛听到它们正齐心喊着“一二,一二……”这种不轻易放弃、团结一致的精神真让人佩服啊!

指导老师 龚静飞

## 桂花林

鄞州区华泰小学305班小记者 陈景涵

八月桂花香。每当这个时候在公园里、小区里都能闻到桂花香,好像空气中洒满了桂花味的香水。

为了更好地感受这八月桂花,我们全家特意来到龙关桂花林,还没等我们开到那里,已经从远处飘来了桂花的香味。下车后我看见这里有一望无际的桂花树,桂花树上有黄色的桂花,还有白色的桂花,美丽极了。一朵朵桂花像一个个小手掌,当一阵阵微风吹来,就像一只只小手在风中轻轻地摇摆,好像在不停地欢迎我们;我们走在小路中间,一朵朵桂花落在我们身上。一阵阵风吹来,香气扑鼻。

指导老师 刘定波

## 金秋

慈溪市第三实验小学203班小记者 沈城可(证号18067)

秋天是五彩缤纷的季节。果园里有红通通的苹果,黄澄澄的鸭梨,粉红色的石榴,还有像小灯笼一样挂在树枝上的柿子。

秋天是收获的季节。稻子成熟了,饱满的稻穗弯下了腰。秋风吹来,满田的稻穗随风飘动,犹如金黄色的海洋掀起一道道波浪,在欢迎秋姑娘的到来。

秋天真美丽!我喜欢秋天!

指导老师 李吉

## 秋天的雨

北仑区岷山中学302班小记者 王俊杰(证号12911)

清晨,我刚醒来就模模糊糊听到了“滴答,滴答”的声音,心想一定是老天又下雨了。

我起床来到卧室的飘窗前,推开窗户,一股凉凉的、清新的气息迎面扑来。我抬头一看,楼上晒衣架上的水珠就像一颗颗晶莹、透明的珍珠似的掉下来。再往远处看,风把雨一条条、一丝丝地从天上拉扯下来,形成一块灰色的大窗帘。透过窗帘,我看到小区里的大樟树正伸枝展叶,在雨中摇摆着。人行道上的小蘑菇在草坪上喝水,有红的、绿的、黄的,星星点点,五彩缤纷。我赶紧穿好衣服吃早饭,拿好雨伞飞快加进了它们的行列。

## 美丽的北京大学

奉化市锦屏中心小学107班小记者 竺贺(证号30409)

暑假里,我们去参观北京大学。导游就告诉我们北京大学里“一塌糊涂”。这怎么可能呢?

走进北京大学,我才知道这个“一塌糊涂”其实是指“一塔湖图”。塔是博雅塔,是一座高高的古塔,我抬着头数了数,一共有13层呢!古塔旁就是美丽的未名湖,湖边绿树成荫,湖里波光粼粼,还有碧绿的大荷叶随风跳舞。壮观的北京大学图书馆也建在湖边。我乐呵呵地坐在门口的台阶上和它合影了。

这是一座古朴的大学城,像公园一样美!

指导老师 糜松旭

趣事齐分享

## “橘子”枪

宸卿小学401班小记者 庄雯茵

上星期天,婶婶买来了许多橘子,爸爸从袋子里掏出一个,笑眯眯地对我说:“森森,我们来做橘子枪好不好?”“橘子枪?什么玩意儿?”我好奇地问道。

爸爸笑而不答,从爷爷家的工具箱里,爸爸找来了一根细细的铁丝,又从写字台抽屉里寻出了一根已经用完了的水笔芯,难道这些就是做橘子枪的材料吗?

开始动手了,爸爸先拔掉那支水笔的笔头,把里面残存的墨水洗干净;接着在水笔管子的两头都装上“炮弹”——橘子皮;最后爸爸迅速地把细铁丝往枪杆中推进去,瞄准正伏头备课的妈妈,朝她背上开了一枪。“啊——谁呀?”妈妈大叫到。我们却在一旁笑得合不拢嘴。

姐姐也做了一把,准备和我战斗一番。我在心里暗暗窃喜:你打得过我吗?姐姐刚装好子弹,就被我连连击中好几枪。看着姐姐左躲右闪,手忙脚乱的样子,我忍不住捧腹大笑起来。正当我笑得起劲时,姐姐向我开了一枪,“子弹”直接送入我口中,一股淡淡的橘子皮香味向我袭来,原来被袭击还别有一番味道呀!

指导老师 郑娜

## 抓鱼记

镇海艺术实验小学303班

小记者 王昕瑛(证号07824)

暑假开始了,我到外婆家玩,看见外公在河边打水,我问外公这条河里有鱼吗?外公回答道:“当然有啊,还有龙虾、河虾等。”我忙对外公说:“外公,我想去抓鱼玩。”外公说好吧。

不一会儿,外公就提来了一个渔网,一个水桶。外公先把渔网放入水中,然后飞快地提上来,几条活蹦乱跳的小鱼就被网了上来。我看了外公的示范,一把抢过渔网,慢慢地放入水中,又慢慢地提上来,可是一条鱼也没有。外公说:“渔网提上来要快。”我用这样的方法果然抓住了一条小小的鱼。

我们换了几个地方,抓了不少的鱼。

指导老师 颜云

## 有惊无险

鄞州区东湖小学307班

小记者 朱津莹(证号13072)

外婆家门前有一条小河,小河上有道河坝,它把小河变成了落差两米左右的“微型瀑布”。今年暑假,我去小河里游泳,被冲下了瀑布。

那天,我正在河里顺着水流自由地畅游着。突然,我听到妈妈喊话:“别游了!要冲下去了!”我一听,顿时惊慌失措,急得手忙脚乱,眼看就要被冲到瀑布下去了,妈妈不顾一切地跳下水“救”我。

妈妈一把拉住了我的手臂,可是我的身体已随水流急速地过了坝。我的手死命地抓住河坝,妈妈用尽吃奶的力气把我往上拉。但是由于水流太湍急,我的人又重,妈妈怎么也不能把我拉上来。坚持了一会儿,我终于抓不住那长青苔的河坝了,手一松,从妈妈的掌心里“逃”走了。

我想:这下完了!不知道要被冲到哪里去了。只听见妈妈在喊:“往后站,往后站!”幸好坝下水不深,我脚往河底探,一下子站住了,水流又逼迫我往后退了几步。总算有惊无险!

指导老师 郑聪丽

## 放蟹笼

慈溪龙山镇实验小学501班

小记者 胡嘉迪(证号20129)

10月2日中午,我和爸爸打算去海边放蟹笼。

外公掐指一算说:“现在正好涨潮,是放蟹笼的好时机。”外公以前是捕鱼的,对潮涨潮落的时间了如指掌。来到码头,我和爸爸将蟹笼从车上拿下来,放上诱饵——鱼干、臭鱼、咸鱼,再把蟹笼的一头接绳绑在码头的石墩上,一切准备妥当,爸爸便使出吃奶的劲将蟹笼向远处抛去。蟹笼仿佛是一个跳水运动员,在空中做了个720度的旋转后完美落入水中,我们坐在石墩上吹着海风,看着远处一艘艘大轮船来来往往。十分钟很快就过去了,我们满心欢喜地拉上了第一只蟹笼,里面只有几只活蹦乱跳的小虾,接着又拉起了第二只,结果还是一样,几只小虾“犒劳”我们,在我快崩溃时,拉了第三网,出乎意料的是,这一网给我们带来了一只大螃蟹。顿时,我兴奋起来……太阳渐渐西沉了,我看了看装满蟹的桶高兴地说:“哇塞,今天大丰收喽!”

指导老师 张余波